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Národný predhovor  

Obrázky v tejto norme sú prevzaté z elektronických podkladov dodaných z CEN, © 2020 CEN, ref. č. 
EN ISO 11690-2: 2020. 

Normatívne referenčné dokumenty 

Nasledujúce dokumenty, celé alebo ich časti, sú v tomto dokumente normatívnymi odkazmi a sú nevy-
hnutné pri jeho používaní. Pri datovaných odkazoch sa použije len citované vydanie. Pri nedatovaných 
odkazoch sa použije najnovšie vydanie citovaného dokumentu (vrátane všetkých zmien). 

POZNÁMKA 1. – Ak bola medzinárodná publikácia zmenená spoločnými modifikáciami, čo je indikované označením (mod), 
použije sa príslušná EN/HD. 

POZNÁMKA 2. – Aktuálne informácie o platných a zrušených STN možno získať na webovej stránke www.unms.sk. 

ISO 11690-1: 2020 zavedená v STN EN ISO 11690-1: 2021 Akustika. Odporúčaná prax návrhu pra- 
covísk s nízkou hladinou hluku vybavených strojným zariadením. Časť 1: Stratégia znižovania hluku 
(ISO 11690-1: 2020) (01 1651) 

Vypracovanie normy  

Spracovateľ: MIND IP, s.r.o., Piešťany, Ing. Ivan Pobjecký, CSc. 

Technická komisia: TK 21 Akustika a mechanické kmitanie 
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Európsky predhovor 

Tento dokument (EN ISO 11690-2: 2020) vypracovala technická komisia ISO/TC 43 Akustika v spolupráci 
s technickou komisiou CEN/TC 211 Akustika, ktorej sekretariát je v DIN. 

Tejto európskej norme sa musí priznať postavenie národnej normy buď vydaním identického textu, alebo 
oznámením najneskôr do mája 2021 a národné normy, ktoré sú s ňou v rozpore, musia sa zrušiť najne-
skôr do mája 2021. 

Upozorňuje sa na možnosť, že niektoré časti tohto dokumentu môžu byť predmetom patentových práv. 
CEN nezodpovedá za identifikáciu ktoréhokoľvek alebo všetkých takýchto patentových práv.  

Tento dokument nahrádza EN ISO 11690-2: 1996. 

V súlade s vnútornými predpismi CEN/CENELEC sú túto európsku normu povinné prevziať národné nor-
malizačné organizácie týchto krajín: Belgicka, Bulharska, Cypru, Česka, Dánska, Estónska, Fínska, Fran-
cúzska, Grécka, Holandska, Chorvátska, Írska, Islandu, Litvy, Lotyšska, Luxemburska, Maďarska, Malty, 
Nemecka, Nórska, Poľska, Portugalska, Rakúska, Rumunska, Severného Macedónska, Slovenska, Slo-
vinska, Spojeného kráľovstva, Srbska, Španielska, Švajčiarska, Švédska, Talianska a Turecka. 

Oznámenie o schválení 

Text medzinárodnej normy ISO 11690-2: 2020 schválil CEN ako EN ISO 11690-2: 2020 bez akýchkoľvek 
modifikácií. 
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Úvod 

Viacero noriem špecifikuje metódy merania a/alebo hodnotenia hluku. Konečným cieľom súboru 
ISO 11690 je znižovanie hluku. 

Pri znižovaní hluku sa ponúka celý rad opatrení. Aby však boli účinné, pre danú situáciu sa majú vybrať 
najvhodnejšie opatrenia znižovania hluku. 

Dôležité je, aby technici, ktorí sa nezaoberajú akustikou a sú zainteresovaní pri znižovaní hluku, mali zá-
kladné vedomosti z oblasti emisie hluku, poznali podstatu šírenia sa akustického vlnenia a pochopili 
základné princípy znižovania hluku. 

Pri ďalšom rozvoji znižovania hluku na pracovných miestach (pracovisku) je podstatné, aby sa informácie 
obsiahnuté v týchto praktických odporúčaniach šírili prostredníctvom medzinárodných noriem. 

S cieľom znížiť hluk ako rizikový faktor na pracovných miestach (pracoviskách), vytvorili jednotlivé krajiny 
národnú legislatívu. Takáto národná legislatíva zvyčajne vyžaduje vykonať opatrenia na zníženie hluku, 
aby sa dosiahli najnižšie prijateľné emisné hladiny hluku, imisné hladiny hluku a expozičné hladiny hluku 
tým, že sa vezmú do úvahy: 

– známe dostupné opatrenia; 

– stav techniky z hľadiska technického pokroku; 

– obmedzenie hluku zdroja; 

– vhodné plánovanie, obstaranie a inštalácia (ukladanie) strojov a zariadenia. 

Tento dokument spolu s ďalšími dvoma časťami tohto súboru naznačuje postupy, ktoré treba zvážiť, keď 
sa hovorí o znižovaní hluku na pracovných miestach vo vnútorných i vonkajších priestoroch. Aby sa po-
mohlo presadiť pochopenie požiadaviek žiaduceho znižovania hluku, tieto odporúčané praktiky poskytujú 
v relatívne jednoduchej forme základné informácie potrebné pre všetky strany zainteresované na znižo-
vaní hluku na pracovných miestach a na návrhu pracovných miest (pracovísk) s nízkou hladinou hluku. 

Cieľom súboru ISO 11690 je preklenúť medzeru medzi súčasnou literatúrou o znižovaní hluku a praktic-
kou realizáciou opatrení na znižovanie hluku. Táto séria sa môže v podstate aplikovať na všetky pra-
covné miesta (pracoviská). Jej hlavnou funkciou je: 

– poskytnúť jednoduchú a stručnú informáciu o niektorých hľadiskách znižovania hluku na pra-
covných miestach; 

– byť sprievodcom pri pochopení požiadaviek noriem, smerníc, učebníc, príručiek, správ a inej 
špecializovanej technickej dokumentácie; 

– pomôcť pri rozhodovaní, keď sa posudzujú rôzne dostupné opatrenia. 

Súbor ISO 11690 má byť užitočný pre pracovníkov personálnych oddelení, pracovníkov ochrany zdravia 
a bezpečnosti práce, technikov, manažérov, pracovníkov plánovacích a nákupných oddelení, architektov 
a dodávateľov zariadení, strojov a vybavenia. Tieto strany si však majú uvedomiť, že dodržanie odporú-
čaní súboru ISO 11690 nie je všetko, čo je nevyhnutné na vytvorenie bezpečného pracovného miesta 
(prostredia). 

Známe sú mnohé negatívne vplyvy hluku na zdravie, pohodu a aktivity človeka. Súbor ISO 11690 sa po-
mocou uvedených návodov na stratégie a opatrenia znižovania hluku usiluje o zníženie vplyvov hluku na 
ľudský organizmus na pracovných miestach. Posúdením vplyvov hluku na ľudský organizmus sa zaobe-
rajú iné dokumenty. 
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1    Predmet normy 

Tento dokument sa zaoberá technickými aspektmi sledovania a znižovania hluku na pracoviskách. Uvá-
dzajú sa rôzne technické opatrenia, popisujú sa súvisiace akustické veličiny, pojednáva sa o veľkosti zní-
ženia hluku a naznačujú sa metódy overenia. 

Tento dokument sa zaoberá len počuteľným zvukom. 

2    Normatívne odkazy 

Nasledujúce dokumenty, celé alebo ich časti, sú v tomto dokumente normatívnymi odkazmi a sú nevy-
hnutné pri jeho používaní. Pri datovaných odkazoch sa použije len citované vydanie. Pri nedatovaných 
odkazoch sa použije najnovšie vydanie citovaného dokumentu (vrátane všetkých zmien). 

ISO 11690-1: 2020 Acoustics – Recommended practice for the design of low-noise workplaces containing 
machinery – Part 1: Noise control strategies. [Akustika. Odporúčaná prax návrhu pracovísk s nízkou hla-
dinou hluku vybavených strojným zariadením. Časť 1: Stratégia znižovania hluku.] 

https://www.iso.org/obp
http://www.electropedia.org/



